

## «Земляки - победители»

Работу выполнила: Айдинян Мария, обучающаяся 5 Л класса  
МБОУ «СОШ № 56» г. Чебоксары.

### Иванов Алексей Иванович

Родился в 1923 г. в деревне Троицкое Вурнарского района Чувашской АССР в семье крестьянина. По национальности чуваш. Член ВЛКСМ. В 1941 году окончил Вурнарский зооветеринарный техникум. Работал зоотехником в Шихазанском районе. В армии с начала 1942 года, на фронте — с мая 1942 года. Воевал на Юго-Западном, Южном, 4-м, 3-м Украинских, 1-м Белорусском фронтах. Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно 24 марта 1945 года. Первое боевое крещение пришлось принять молодому артиллеристу летом 1942 года. Немалая заслуга в этом принадлежит и артиллерийскому расчету, наводчиком которого был Алексей Иванов. Он подавил две пулеметные точки и заставил залечь наступающие цепи противника.

Лечение в Саратовском госпитале, куда был доставлен Иванов на пароходе в тяжелом состоянии, продолжалось свыше пяти месяцев. Как и все выздоравливающие, Алексей надоедал врачам просьбами выписать его поскорее из госпиталя.

В боях на Днестре осенью 1943 года младший сержант Иванов уже действовал как опытный воин. Он был в числе тех, кто первым форсировал седой Днепр и огнем своего орудия преградил путь врагу, пытавшемуся сбросить наши части обратно в Днепр. Медаль «За отвагу» украсила грудь отважного артиллериста за бои на Днестре. Только в одном из боев, который продолжался более пяти часов, Алексей Иванов сжег шесть танков и уничтожил более восьмидесяти солдат и офицеров врага, за что был награжден второй боевой наградой—орденом Красной Звезды.

Командование части в представлении к званию Герои Советского Союза 5 февраля 1945 года так характеризовало подвиг сержанта Иванова: «В период боевых действий в штурмовой группе 5-й ударной армии с 17 января

по 4 февраля 1945 года по захвату стратегических пунктов и узлов дорог в тылу противника на территории Польши и Германии сержант Иванов проявил доблесть и геройство.

В боях за город Фреденберг 30 января сего года сержант Иванов получил задачу со своим орудием совместно с пехотой ворваться в город. Сержант Иванов принял смелое решение — обойти противника и ударить его в тыл. Совершив скрытый маневр, вышел в тыл противника, внезапно открыл огонь прямой наводкой, а затем Иванов первым ворвался в город. В этом бою его орудие уничтожило два станковых пулемета с прислугой, самоходную пушку и до сорока гитлеровцев. В боях за город Ладиберг 31 января 1945 года сержант Иванов обошел узлы сопротивления противника и, зайдя ему в тыл, открыл огонь прямой наводкой по огневым средствам врага, уничтожив противотанковое орудие немцев с расчетом. Преследуя противника, первый со своим орудием форсировал реку Одер и до подхода пехоты, оставшись с расчетом один, отбил шесть контратак противника. В этом бою товарищ Иванов уничтожил самоходное орудие и два танка противника. За проявленную доблесть и геройство в бою достоин правительственной награды — звания Героя Советского Союза». И лишь в конце августа 1947 года в ответ на запрос отца Алексея пришло из Президиума Верховного Совета СССР письмо, в котором П. М. Шверник писал: «Уважаемый Иван Егорович! По сообщению Военного Командования Ваш сын, сержант Иванов Алексей Иванович, в боях за Советскую Родину погиб смертью храбрых. За геройский подвиг, совершенный Вашим сыном Алексеем Ивановичем Ивановым в борьбе с немецкими захватчиками, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 24 марта 1945 года присвоил ему высшую степень отличия — звание Героя Советского Союза.